

# 中共舟山市农业农村局党组文件

舟农党〔2023〕10号



## 中共舟山市农业农村局党组关于深入学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验的通知

局机关各处室、直属各单位，各党支部：

在我省“千村示范、万村整治”工程（以下简称“千万工程”）实施20周年之际，习近平总书记作出重要指示，极大地激励和鼓舞了我市“三农”干部群众的信心和斗志。农业农村部办公厅印发了《关于深入学习浙江“千万工程”经验的通知》，省农业农村厅办公室印发了《关于深入开展学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验的通知》，为深入贯彻落实习近平总书记的重要批示精神，感恩奋进，实干争先，进一步学深学透、用好用活“千万工程”经验，高水平建设宜居宜业和美乡

村，奋力打造共同富裕大场景下乡村振兴海岛样板，现就局系统深入学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神和“千万工程”经验有关事项通知如下：

## **一、突出思想引领，深刻认识学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神和“千万工程”经验的重大意义**

“千万工程”是习近平总书记在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的一项重大决策。实施 20 年来，我省率全国之先，探索出一条以农村人居环境整治为切入点推动社会主义新农村建设、推进乡村全面振兴的科学路径，造就了万千美丽乡村，造福了万千农民群众，引领我省乡村面貌发生历史性巨变，充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理力量和实践伟力。在“千万工程”实施 20 周年的重要时点，习近平总书记对“千万工程”作出重要批示，赋予全省农业农村系统在新征程上深入践行“千万工程”的光荣使命，更是对全省“三农”工作者的莫大鼓舞和鞭策。局系统广大党员干部要深刻认识到，学习宣传贯彻习近平总书记重要批示精神和“千万工程”经验，深刻感悟“千万工程”的重大政治意义、理论意义和实践意义，是真正树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、践行“两个维护”的具体实践，是加快城乡融合发展步伐的重要举措，是继续推动美丽中国建设的内在要求，是全面推进乡村振兴的重要保障，对于实现中国式现代化具有特殊重要意义。要回顾习近平总书记 14 次调研考察舟山的足迹，在总结“千万工程”的实施历程、巨大成就中，更加深刻体悟“千万工程”之所以取得突出成效最根本在

于习近平总书记的战略擘画、关心厚爱、悉心指导，更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加坚决做到“两个维护”，更加切实把这一宝贵财富学习好运用好，在“千万工程”经验指引下，更加扎实有力全面地打造共同富裕大场景下乡村振兴海岛样板，为我市推进“两个先行”贡献“三农”力量。

## 二、突出深学细研，深入推进习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验学习

局系统要把学习领会习近平总书记重要指示精神作为当前首要政治任务、摆上突出位置，不断创新学习宣传贯彻的平台、载体、抓手，打好学习宣传贯彻组合拳，将学习习近平总书记重要指示精神和关于“三农”工作的重要论述，与学习“千万工程”经验贯通起来，作为主题教育“必修课”。

**（一）领导干部引领学。**充分发挥“头雁”作用，通过个人自学、党组学习会、中心组学习交流研讨等形式开展学习，所有中心组成员学习时间不少于1天。6月1日前，局党组理论学习中心组组织学习习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验，中心组成员做专题交流发言。

**（二）党员干部示范学。**各党支部要将学习习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验纳入“三会一课”和主题党日学习的重点内容，通过集中学习、交流研讨、专题党课等方式组织党员开展学习。6月30日前，各党支部开展一次以学习“千万工程”为主要内容的主题党日活动。

**（三）青年干部创新学。**结合局“青蓝工程”的“创新勇争

先 青蓝显担当”活动计划安排，发挥青年理论学习小组作用，搭建平台创设载体，以美丽乡村青年说、“千万工程一处景”研学活动、微党课、实践锻炼等形式开展主题学习活动，做到创新学、争先讲。6月20日前，开展“千万工程一处景”活动，按要求上报研学报告和视频照片。

**(四)“追随足迹”现场学。**组织党员干部、青年理论学习小组深入习近平总书记调研指导过的地方，开展现场学习、实地访谈，深入挖掘习近平总书记有关重要论述、批示指示精神在当地生动实践的丰富成果。7月1日前后，组织局领导班子赴蚂蚁岛，沿着习近平总书记当年的足迹，开展现场学习，传承弘扬蚂蚁岛精神等红色根脉，进一步加深对“深化‘千万工程’建设美丽乡村”的理解。12月31日前，组织党员干部开展追随习近平总书记的足迹现场学习活动。

### 三、突出入脑入心，广泛开展习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验宣讲

开展形式多样的宣教活动，重点开展以下“三讲”活动。

**(一)局领导带头讲。**7月30日前，局领导为所在支部党员上一堂以“千万工程”经验为主题的党课。结合“创新争先年”活动要求，深入开展“大走访大调研大服务大解题”活动，带头深入基层一线开展宣讲，鲜活生动地宣讲习近平总书记深厚的“三农”情怀、对我市“三农”的关心厚爱、对“千万工程”的战略擘画和悉心指导。

**(二)处长(书记)条线讲。**局机关各处室、直属各单位负

责人，各支部书记立足当前工作实际，结合“三联三送三落实”服务，深入田间地头开展一次互动式宣讲，注重互动解答渔农群众最关心的实践问题，宣传我市乡村20年巨变，宣讲“千村向未来、万村奔共富、城乡促融合、全域创和美”生动实践。

**（三）青年争先讲。**充分发挥局青年理论宣讲团作用，积极开展学习习近平总书记重要批示精神和“千万工程”经验专题宣讲，组织参加全省农业农村系统和我市各类征文比赛、演讲比赛和摄影比赛，积极参加舟山市“千万工程”二十年融媒体采风行动。通过广泛宣传宣讲，教育党员干部更加自觉做到“两个维护”、引导群众听党话感党恩跟党走，衷心爱戴人民领袖。

#### 四、突出转化提升，全力推进新时代“千万工程”深化提升

局系统要紧紧围绕市委、市政府决策部署，全力推进“千万工程”再深化、再提升。聚力当下乘势而上。结合品质迎亚运、城乡提升工程、海岛乡村画廊、渔农村环境全域整治提升等有关部署，主动谋划精心准备，打好集中攻坚战，加快推进和美乡村建设，打造全域和美新场景，全面展示“千万工程”实践成果。热情接待各地参观团体和国际友人，以“千万工程”生动实践讲好舟山“三农”故事、展示舟山形象。着眼长远深谋实干。以习近平总书记重要指示精神为根本遵循，以城乡融合为主线，把推进“千万工程”深化提升与创新深化、改革攻坚、开发提升三个“一号工程”等一体贯通，深入谋划思路举措，以争当农村改革探路者、城乡融合先行者、乡村振兴排头兵的奋进姿态，奋发有为，强力推进各项重点任务落实，加快构建“千村引领、万村振

兴、全域共富、城乡和美”的“千万工程”新图景，奋力打造共同富裕大场景下乡村振兴海岛样板，高水平建设现代海洋城市作出“三农”新贡献。

## 五、有关要求

1. 提高政治站位。学习宣传贯彻习近平总书记重要指示精神和“千万工程”经验为当前首要政治任务，局机关各处室、直属各单位、各党支部要切实提高政治站位，第一时间部署落实，要结合业务工作，发挥职能优势，加强统筹协调，确保各项任务落到实处。

2. 深化总结提炼。局机关各处室、直属各单位、各党支部要深度挖掘我市系统推进“千万工程”过程中形成的好机制、好经验、好典型，总结提炼本地“千万工程”的实践成果、理论成果和制度成果，不断丰富我市“千万工程”的鲜活经验和成果宝库。各部门、各支部特色经验做法，请及时报送机关党委。

3. 营造浓厚氛围。系统党员干部要深入田间地头、村社广场、渔农村文化礼堂、农家院落等，积极投身“千万工程”经验的宣传宣讲实践活动，着力营造学习践行“千万工程”经验的浓厚氛围。



